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CfiMARA MUNICIPAL DE CuRURuPu -MA
CNPJ: 11.045.689/0001

Ata da Sess5o 0rdin5ria  realizada aos vinte e sete dias, do m€s de outubro de
dais mil e vinte.

Presidente: Ant6nio dos Santos Vale Filho
Vice-Presidente: Jeov5 da Si]va Ribeiro Jrinior
Secret§rios: Daniel Lopes Louzeiro e Egnaldo Fonseca Silva

As  oito  e  trinta   no   Plenario  da  Cf mara   Municipal  de  Cururupu-MA,  a  senhor
Presidente  ao  verificar  a  existencia  de  qu6rum  proferiu:  "SOB  A  PROTE€AO  DE
DEuS   INICIAMOS  0S   NOSSOS  TRABALHOS",   em   seguida   solicitou   ao   primeiro

secret5rio   para   proferir   a   Leitura   Biblica:   Deuteron6mio,   32,   1-4.   PEQUEN0
EXPEDIENTE:   Leitura   da   Ata   da   Sessao   do   dia   06-10-2020,   APROVADA   per
unanimidade  de  todos  os  vereadores   presentes,   LEITURA  D0   EXPEDIENTE   DA
PAUTA  D0  DIA:  INDICAcfio  N°  018/2020  do  Vereador  Egnaldo,  que  solicita  a
constru€5o  de  urn  Posto  de  Satide  na  Comunidade  de  Bacabeira,  Cururupu-MA;
OFfclo N® 068/2020 da  Prefeitura  Municipal  de Cururupu,  que trata  do Termo de
Coopera€ao   para   prestafao  de  servi€os  e   manuten€ao  corretiva,   preventiva   e
recupera£5o das  instala€5es ffsicas de edificaE6es e espa€os priblicos  no  municfpio
de   Cururupu-MA;   OFfcIO   CIRCULAR   N°   1528/2020-PL/TCE,   que   trata   de   dar
conhecimento  da  decis5o  sabre  consulta„  acerca  do  rateio  aos  profissionais  da
educa€5o, dos valores oriundos de precat6rios do Fundo de Manuten€8o do Ensino
Fundamental  e  Valoriza€8o  do  Magist€rio,  lNDICA€A0  N®  017/2020  do  Vereador
Egnaldo Silva, que pede estudos para liberag§o de recursos financeiros objetivando
refermar a clubs de Eventos "EDGAR BARROS DA SILVA" na cQmunidade de Aquiles
Lisboa.   Cinco Minutos Regimentais: VER. Ebenilson gostaria de uma informa€ao do
lider do governo, acerca  da  empresa  que esta  colocando os bloquetes  nas ruas, a
conclusao dos servi€os, se a recurso € pr6prio, de onde vein, quem € a respons5vel
e a placa informativa que n5o tern. VER. Ant6nio Carlos eu escutando a discurso do
colega Ebenilson, quero dizer que you usar a t5tica de n5o perguntar mais nada, nao
temos resposta  nenhuma, este governo a urn governo que tudo pode, j5 denunciei
ao  Minist€rio  Ptiblico e ate  hoje sem  resposta,  s6 you  observar a  partir de  agora.



VER. Aldo, n6s sempre fizemos nossas cobran€as com base em algo. Eu observo que
a   pr6prio   governo   falhou   quanto   a   questao   de   planejamento,   o   exemplo   a
comunidade de  Baiano, foi  iniciado  urn trabalho e  n5o conclufdo, assim tamb6m  a
comunidade  de  Vinagreira,  Mano  Santo  e  Santa  Vit6ria,  a  nossa  preocupa€5o  e

principalmente a  isto, iniciar o servi€o e  n5o concluir,  para se come€ar outro. VER.
Roberto Pestana quando da nossa visita feita na construfao da Pra€a da Famflia, t5o
logo foi publicada a not{cia, e surgiu os comentarios maldosos a n6s, onde disseram
ser uma obra eleitoreira e que est5vamos nos aproveitando.  Fomos indagados par
uma  internauta  que disse qual foi a  nossa conclus5o acerca da  nossa visita a  obra.
ORDEM  D0 DIA: Chamada  Regimental: Adaildo Jos6 Barges, Aldo de Jes`us Ferraz
Almeida,  Ant6nio  Carlos  de  Jesus  Silva,  Ant6nio  dos  Santos  Vale  Filho,  Daniel
Lopes  Louzeiro,  Ebenilson  de  Jesus,  Egn;Ido  Fonseca  Silva,  Eleonor  de  Jesus
Ferreira Silva, Hellen  Nuce Costa  Cerveira Cutrim, Jeov5 da Silva  Ribeiro Jrinior e
Roberto Jorge  Pestana.  a vereador  Luis  Henrique  Chaves,  permanece  de  licen€a

par conta da COVID-19. N5o compareceu e nem justificou a sua aus§ncia o Vereador
Bruno Passinho Azevedo. DISCussfio E VOTACAO DAS MATERIAS: lNDICA€fio N°
017/2020 do Vereador Egnaldo Silva, que pede estudos para libera€ao de recursos
financeiros objetivando  reformar a Clube de  Eventos,  "EDGAR BARROS DA SILVA"
na  comunidade  de  Aquiles  Lisboa.  VER.  Egnaldo  Silva  fui  procurado  por  alguns
moradores de Aquiles Lisboa para saber a que famos fazer com a Clube de Eventos
acima  mencionado,  pois o mesmo est5  se acabando e querem te-lo de volta  para

que possam utiliza-los na realiza€ao dos seus eventos comunitarios, e par n5o terem
outro  para  usa-Ios.  VER.  Aldo,  Vereador  Egnaldo  6  de  suma  imports ncia  a  sua
indica€ao,  pois sabemos que  a  comunidade  n5o tern  outro espa€o de  evento,  ate
aonde  temos  conhecimento  existiu  uma  Associa€ao  de  moradores  na  gest5o  de
Wilson  de  Carvalho  e  se  desfez.  N5o  sei  ate  a  quanta  a  municfpio  poderia  estar

gastando com  esta  reforma. VER.  Ebenilson eu vejo que em Guajerutiua tern este
mesmo problema, assim coma Maracujatiua, todos n6s temos conhecimento que a
Poder Ptiblico, a Prefeitura, ela nao pode fazer reforma num espa€o particular, peso

que seja  retirada a  mat6ria,  para fazer urn estudo e saber se o espa€o € do poder
ptiblico ou da comunidade, a que eu sei, a da comunidade. VER. Robertd Pestana eu
tamb€m iria propor a Vossa Excelencia a fazer esta busca para sabermos de quem 6
a local, se privado ou ptiblico. VER. Egnaldo Silva a comunidade me falou que nao €

particular e sim  do poder pdblico, e foram os pr6prios idosos que  me informaram.
Mas,  eu  retiro  a  mat€ria  para  investigar  melhor  a  veracidade  das  informa€6es.
INDICA€A0  N°  018/2020 do  Vereador  Egnaldo,  que  solicita  a  constru€5o  de  urn
Posto  de  Satide  na  Comunidade  de  Bacabeira,  Cururupu-MA.  VER.  Egnaldo  Silva
este € mais urn pedido da popula€5o de Bacabeira, Fortaleza e Cear5, os moradores



destas  localidades  se  deslocam  para  Aquiles  Lisboa  para  serem  atendidos,  e  eles

precisam  de  urn  olhar  sensi'vel  por  parte  do  poder  priblico.  VER.  Jeov5  Jtinior  6
importantissima  a  mat€ria,  tendo  urn  posto  em  Bacabeira  a  logfstica  para  esse
atendimento sera de mais facil cesso. VER. Ebenilson gostaria de perguntar ao Ver.
Aldo, Vossa  Excel€ncia  ngo tern uma  indica£5o para a comunidade de Fortaleza? 0

que  eu vejo,  €  s6 que  devemos tomar esses cuidados,  se temos  urn  pedido  para
Fortaleza,  como  vamos  pedir  para  Bacabeira  que  fica  ao  lado  de  Fortaleza.  N5o

podemos fazer uma  mesma  indica€5o  numa  mesma  legislatura. VER.  Daniel em se
tratando  da  indica€ao  do  Ver.  Egnaldo,  €  importante  a  questionamento  do  Ver.
Ebenilson,  mas  tamb€m  uma  quest5o  de  legalidade,  formalizar  a  constru£5o  do

posto de Fortaleza, se for feito em Fortaleza ou Bacabeira as duas ser5o atendidas,
pois a finalidade 6 a mesma e o beneffcio tainb6m. VER. Ebenilson n5o sou contra a
indica€ao, ali n5o e kin de distancia, e sim s6 urn rio que separa as comunidades. Se
for para ser feito, que seja em Ceara, af sim seria mais plausivel. VER. Egnaldo Silva

para  finalizar  lembro  que  h5  40  dias  atr5s  a  Ver.  Ebenilson,  quando  a  Posto  de
Barreiro foi  deslocado  para  a  bairro do Cear5, Vossa  Excelencia  criticou  a  troca  da
saida do bairro de S5o Benedito para o bairro do Cear5, achou que deveria ficar no
mesmo  bairro,  coma  agora  muda  de  opiniao  quando  se  refers  as  comunidades.
Presidente n5o retirarei a mat€ria. Ver. Aldo Ferraz, Ver.  Egnaldo n6s que estamos

passando 4 anos no mandate, temos varias indica€6es e todas elas vein de encontro
as necessidades da popula€ao, espero que a popula€5o de Cururupu, principalmente
aqueles  que  nos  apoiaram  possam  nos  defender  das  crfticas.  VER.  Ebenilson  em
momento algum eu  pedir qua retirasse a  indica€5o, eu s6 sugeri  que observasse a
indica€ao do Ver. Aldo que ja foi aprovada. VER. Jeov5 Jrinior realmente tinha  uma
leve lembran€a que a ver. Aldo j5 tinha apresentado a  mat€ria, mas somos a favor
da  indica€5o.  Presidente  realmente  n§o  h5  duplicidade  de  mat€ria  mais  sim  a

proximidade  entre  as  comunidades.  Aprovada  a  mat€ria  por todos  os vereadores
presentes. Quero registrar a  presen€a do Ronald  Machado, Egledson  Matos Lima e
seus familiares, o Assessor da  Procuradoria do Municfpio, llem5rcio e o Assessor da
Secretaria   de   Esporte   e   Juventude   Jeisel   Carvalho,   sejam   todos   bern-vindos.
Presidente quero abrir urn parentese para a  posse dos concursados ass cargos de
Contador  e  Procurador  da  Camara.  Neste  momento  thamo  para  ser  empossado
Ronald Costa Machado, ap6s ser empossado diz:   agrade€o a Deus, a est5 casa e a
cada  urn  dos  senhores,  estamos  vivendo  urn  momento  de  muitas  adversidades,
coma financeira e econ6mica,  pretendo trabalhar com €tica e zelo que a  profiss5o
nos  exige,  e  espero  poder somar com  todos  naquilo  que  puder.  Egledson  Matos
Lima  born  dia  a  primeira  palavra  €  gratidao,  quero  agradecer ao  presidente,  aos
meus familiares, a minha namorada, dizer a voces que estamos aqui para cumprir o



Presidente a  palavra esta franqueada aos nobres vereadores. Todos os vereadores

presentes  se  manifestaram  dando  as  boas vindas  aos  novas  colaboradores  deste
legislativo,  de5ejando  felicidades  a  mais  nova  empreitada  e  se  colocaram  as  suas
disposi€5es  para  qualquer  ajuda  que  precisarem.  Presidente,  Ronald  e  Egledson,

quero agradecer a Deus pela coragem me dada para realizara este concurso, e hoje
t€-los conosco com funcion5rios, ao Eg!ed5on que vein de outro munici'pio, seja hem
vindo a Cururupu, ao Ronald nosso conterrf neo tamb6m seja bern vindos, ser8o bern
acolhidos aqui nesta casa. Aproveito a momento para antecipar os meus parab€ns
aos  novas  funcionarios  priblicos,  ora  empossados,  aos  demais  funcionarios  desta
casa, assim come n6s os vereadores e a todos os funcion5rios pdblicos do inunicl'pio

que comemorar5o amanha o dia especial a eles. GRANDE EXPEDIENTE: VER. Ant6nio
Carlos eu fiz uma viagem para as ilhas do Norte, quando chegamos 15 todas as escolas
caindo, posto de saride nao tern medicamento, nao tern nada. Desejo a todos os meus
colegas felicidades nas suas trajet6rias poli'ticas. VER. Adaildo Barges nobre colega,
urn dos os homens mais sabios do Brasi[, se chamava Rui Barbosa, no seu discurso na
Alemanha ele cometeu urn erro, e porque eu n5o posso errar, fui criticado nas redes
sociais por falar errado. Hoje me sinto realizado com a posse de 2 nobres funcionarios,

principalmente com a Procurador desta casa. Quero pedir ao li'der do governo, que
esta nova roupagem que estao fazendo nas ruas da cidade est5o diminuindo a largura,
ache  que  dever]'amos  manter  a  padr5o.  E  observar tamb€m  a  sua  8randeza  Ver.
Egnaldo, ao retirar a sua mat€ria de pauta. Amanha se comemora a dia do funcionario

ptiblico,  eu  quero  parabenizar  os  nossos  funcion5rios,  voc€s  estao  de  parab€ns,
sintam-se abra€ados pelo vereador Adaildo, voc€s sac reconhecidos par prestarem
urn born servi€o a Cururupu.  Mais uma vez meus parab€ns ao Ronald e a Egledson.
VER. Daniel s6 algumas informa€5es que trago sabre a placa da pra€a que est5o sendo
feitas os servi€os, v5o colocar ate sexta-feira, foi cobrado sabre a falta dos EPIS aos
trabalhadores, vao corrigir essas falhas. Quanto ao que falou o Ver. Ant6nio Carlos,
as  ilhas  do  Norte,  sabemos  que  precisam  corrigir  algumas  coisas,  mas  todas  s5o
atendidas, a  administra€ao n5o € s6 construir mais cuidar das pessoas.  Presidente

quero fazer men€ao a senhora Elo5 a esposa do nosso mais nova funcionario Ronaldo
Machado, que se encontra neste plen5rio, seja bern-vinda. Quero fazer r6ferencia ao
ofi'cio  Circular  do  TCE,  que  trata  sabre  o  rateio  dos  precat6rios  do  FUNDEB  acts

professores,  Iembro  que  em  Porto  Rico  foi  aprovado  a  Lei  pelos vereadores  para
realizar a  rateio,  e  hoje  a Tribunal  informa  aquilo  que j5  discutl'amos,  assunto  da
irregularidade que  par ventura  possa vir cometer o  Legislativo e a  Executivo.  Mais
uma  vez  parabenizar  a  todos  os  servidores  municipais  e  em  especial  os  nossos
servidores e a  n6s vereadores tamb€m  coma servidor do povo.   Born dia  a  todos,
declaro a sess8o encerrada e os convido para a pr6xima sess8o. Nada mais havendo



servidores   municipais  e  em   especial   os   nossos  servidores  e  a   n6s  vereadores
tamb€m coma servidor do povo.   Born dia a todos, declaro a sess5o encerrada e os
convido  para  a  pr6xima  sess5o.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu  Daniel  Lopes
Louzeiro, primeiro secret5rio lavrei a presente ata que ap6s lida e aprovada vai par
mim assinada e os demais membros da Mesa Diretora.

Plen5rio  ltaliano Pires Rodrigues, da  "Casa  Legislativa C€sar Ronaldo Santos
Machado", aos vinte e sete dias do mss de outubro de dais nil e vinte.

beiro Jdnior

2® Secretario


